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Predgovor

Donošenje novog Zakona o zaštiti potrošača iz 2007. i novog Zakona
o trgovini iz 2008., koji su u naš pravni sustav implementirali moderna
rješenja europskog prava glede zaštite prava trgovaca i potrošača, povod je
za cjelovitu raspravu pravnih aspekata tzv. nelojalnih postupanja, kako nelo-
jalne utakmice koja se u gospodarskom prometu odvija između trgovaca, tako
i one nepoštene prakse koja se odvija na relaciji trgovac - potrošač.

Izvorno se razmatra nova Smjernica EU o nepoštenoj poslovnoj
(komercijalnoj) praksi iz 2005., koja je predstavljala temelj za nove zakono-
davne reforme na području pravne zaštite potrošača u Republici Hrvatskoj.
Ovim je izvršena daljnja harmonizacija domaćeg prava zaštite potrošača s
europskim pravom, te preuzeti suvremeni modaliteti zaštite koji ojačavaju
poziciju proizvođača, trgovaca i potrošača u tržišnim odnosima.

U ovoj monografiji po prvi puta kod nas dajemo cjelovit uvid u pod-
ručje pravne zaštite od nepoštenog tržišnog natjecanja (tzv. nelojalna utak-
mica, odnosno prema novoj zakonskoj terminologiji nepošteno trgovanje).
Osim što je precizno raspravljen sam pojam i pravna priroda ovog instituta,
pregledno je prikazan i razvoj legislative na ovom području na međuna-
rodnoj razini i na nacionalnim razinama velikih pravnih sustava, te recentna
situacija u hrvatskom pravu trgovine.

Posebna pažnja posvećena je zaštiti žiga, sukladno rješenjima iz naj-
novije novele Zakona o žigu iz 2007., poglavito zaštiti od opasnosti raz-
vodnjavanja čuvenih žigova po pravu o suzbijanju nepoštenog tržišnog
natjecanja. Uz prikaz civilnih, kaznenih i administrativnih modaliteta zaš-
tite, predstavljena je dostupna domaća sudska i druga praksa, koja može
biti od koristi pravnim praktičarima, kao i svima onima čija su prava
povrijeđena odnosno ugrožena. Konačno, ukazano je na niz nepreciznih
i konkurentnih rješenja iz sadašnjeg hrvatskog zakonodavstva na ovom
području, uz potrebu konkretnih de lege ferenda intervencija.

Monografija se sastoji od tri velika poglavlja i rasprave, a sadržava i
priličan broj poveznica, fusnota, primjera iz sudske prakse, uvida u među-



narodne pravne dokumente i strano zakonodavstvo, te tekstove dva važeća
hrvatska zakona - Zakona o trgovini i Zakona o zaštiti potrošača. Na kraju
je priložen popis korištene i preporučene relevantne literature, namijenjen
zainteresiranima za daljnje proučavanje i istraživanje različitih aspekata
zaštite od nepoštenog tržišnog natjecanja i nepoštene poslovne prakse.

Knjigu "Nepošteno tržišno natjecanje i poslovna praksa" predajemo
pravnoj i ostaloj stručnoj javnosti kao, nadamo se, vrlo koristan teoretski i
praktični priručnik i vodič u pravne aspekte nepoštenog tržišnog postupanja,
posebno prilagođen studentima, sucima, odvjetnicima, arbitrima, teoretičari-
ma i široj zainteresiranoj stručnoj publici, kao i svima onima koji imaju
potrebu štititi svoja prava iz područja intelektualnog vlasništva i zaštite
potrošača. Držimo da joj je najveća vrijednost u tome što daje jednostavan
i cjelovit pregled temeljnih rasprava o ovim, u domaćoj pravnoj literaturi
nedovoljno zastupljenim područjima prava, dovodeći ih u neizostavnu te-
oretsku i praktičnu vezu.

U Šibeniku, srpanj 2008.

Dragan Zlatović, dipl. iur.


